

今日关注

重庆启动全市公租房摸底清查专项行动

记者从重庆市公租房管理局获悉,为全面开展承租资格确认、清查违规承租转租出借行为,重庆启动全市公租房摸底清查专项行动(以下简称“专项行动”)。

此次专项行动主要包括以下几个方面任务举措。

——全面摸清承租人信息

专项行动将开展资格动态审核。市住房城乡建设部门指导各区县按照资格动态核查机制,对合同期满的承租人进行全面清查,对未提交续租申请或未通过审核的予以清退;运用IRS平台的不动产登记、人力社保等部门共享数据比对承租人住房、工作等信息,对信息发生变化的全面核实,对不再符合公租房保障条件的予以清退。

全面重新登记确认承租人资格,各区县开展公租房承租人信息登记确认工作,组织住房城乡建设、公安、镇街等单位,统筹小区房管、社区、物业等单位人员联合开展入户排查登记,逐户核对承租人家庭人口、就业、住房等信息。承租人对核对信息签名确认,信息发生变化的,登记变更信息,区县住房城乡建设部门进行信息比对,比对核实符合条件的确认资格,不再符合条件的,解除租赁合同,按程序予以清退。

——全面清查违规承租转租出借行为

专项行动将在住用情况调查清理基础上,继续落实市住房城乡建设委与市公安局实有人口服务管理的信息比对、协同清退措施机制,各区县住房城乡建设部门将公租房承租人及共同申

请人的姓名、身份证号和承租房屋地址提供公安部门,与“一标三实”的标准地址、实有人口、实有房屋进行全面比对,筛查出公租房承租人、共同申请人未登记在小区的人员及对应房源。

对上述实有人口信息比对不一致的,对住户信息变化需复核资格的,由各区县住房城乡建设、公安、镇街等单位,并统筹小区房管、警务、社区和物业等全部力量,分组包片包户,逐户逐人核查人员和居住信息。

各区县政府组织公安、住房城乡建设、镇街等部门协同推进公租房违规承租、转租出借人员的清退工作。对查实转租出借的解除合同、收回房屋,依法实施行政处罚。对市级项目中跨行政区保障的廉租房转租出借实施清退的,户籍地会同居住地政府协同收回房屋。对介绍公租房转租信息的房地产中介,住房城乡建设部门予以处罚通报。对涉及的“串串”等扰乱公租房租赁秩序的,公安部门依法予以查处。 据华龙网



今日热评

篡改同学高考志愿 畸形的嫉妒心要用刑罚“治”

中国裁判文书网日前公布的一份判决书显示,新疆某职业技术学院学生罗某2023年6月登录自治区教育考试院系统,篡改7名同学高考报考志愿,导致7人无法就读第一志愿学校,一审被判处有期徒刑一年半。

马上评

这些年,发生的篡改他人高考报考志愿案并不少见,但真正判处刑罚的并不太多。根据《治安管理处罚法》规定,“行为人违反国家规定,侵入计算机信息系统,造成危害的,处五日以下拘留”,“情节较重的,处五日以上十日以下拘留”。或许,正因为这样的法律条款,在一些类似案件中,恶意违法者仅是被行政拘留数日了事。

从法律上讲,对于篡改他人高考报考志愿的行为,其实还有更好的选项。根据《刑法》规定,篡改他人高考志愿,对计算机信息系统中存储、处理或者传输的数据进行删除、修改、增加的操作,后果严重的,涉嫌构成破坏计算机信息系统罪,应依法追究刑事责任。值得追问一句,都篡改他人高考报考志愿,难道后果还不严重吗?

基于篡改他人高考志愿者的主观恶性,以及行为的社会危害性,对其由“行”入“刑”,处以一定刑罚,符合“罪刑相适应原则”,既能表明司法机关严惩不贷的鲜明态度,也能释放不松不退不让的强烈讯号,有利于震慑潜在的违法犯罪者,在法律红线面前望而止步。

据澎湃新闻

上班族热衷“种香蕉” 缓解焦虑不能全靠自救



最近,一些上班族开始热衷于“在工位上种香蕉”,悬挂“禁止蕉绿”卡片的带杆香蕉因与“焦虑”谐音而迅速走红,受到众多职场人青睐。

每天看着那一抹绿色在工位上恣意生长,待成熟后,再把自带谐音梗的“蕉绿”大口吃掉——社交平台上,有不少人因此感觉“上班都有了期待,不觉得枯燥了”,还有人通过分享香蕉解锁职场社交,“既瓜分了焦虑,又‘蕉’到了朋友”。

马上评

这一系列行为看似在玩梗,其实是职场人开始主动缓解压力和焦虑,关注自身的情绪健康了。从积极心理学角度看,这种幽默、调侃的自我悦纳的生活态度,对于维护心理健康、提升个体社会功能都有积极作用。

近来,从“向往的阿勒泰”到“公园20分钟效应”,类似对解压方式的探讨屡屡成为公共议题。表面看,这或许是职场人想要短暂地从工作中“逃离”,实则是希望消除被动工作情绪,获得更积极的能量。对职场人而言,工作不仅是谋生的手段,更是实现个体价值、创造社会价值的舞台,工作中也期待受到更多尊重,更有获得感。

“存在心理学之父”罗洛·梅在《焦虑的意义》中提到,正常焦虑是人与生俱来的本能,它不可避免,但是可以缓解,我们只需坦然面对,并学习与之共处。所以,“蕉绿”能不能打败焦虑不确定,但是我们可以直面焦虑,哪怕是停下来吃个香蕉缓口气。 据工人日报

本地速递

重庆计划到2024年底基本实现支付无障碍

据华龙网

重庆4区县公招177人

璧山区
考核招聘博士研究生等28名
报名时间:即日起至2024年12月31日
报名邮箱:342001599@qq.com

大足区
招聘事业单位工作人员68名
报名时间:2024年6月15日9:00至6月20日9:00
报名方式:考生登录重庆市人力资源和社会保障局网站,提交报考申请。

石柱县
考核招聘事业单位工作人员16名
报名时间:2024年6月14日9:00至6月20日9:00
报名方式:考生登录重庆市石柱县人事考试网网络平台,提交报考申请。

黔江区
公招事业单位急需紧缺高层次人才65名
报名时间:2024年6月15日9:00至6月19日9:00
报名方式:考生登录重庆市人力资源和社会保障局网站报名。
据上游新闻

气温较高 外出注意防晒和补水

13日夜间到14日白天 中心城区多云间晴 25°C - 35°C
14日夜间到15日白天 中心城区晴间多云 26°C - 37°C
15日夜间到16日白天 中心城区多云 27°C - 36°C
据@重庆天气

每日一言

麻烦别人,不是偷懒,而是懂得在自己不擅长的领域寻求帮助。

国内国际

公安部:今年7月起,60个城市试点机动车行驶证电子化

据澎湃新闻

山西安泽发生山火 600多人全力扑救

据央视新闻

以色列发动海陆空袭击

当地时间13日,以色列对加沙南部拉法以西的马瓦西地区(AI-Mawasi)发动袭击,分别从陆地、海上和空中对这个以前曾指定的“人道主义区”进行打击。最近几周,超过100万巴勒斯坦人从拉法逃到马瓦西地区避难。以色列国防军12日发布通告称,过去一天,以军空袭并摧毁了整个加沙地带的30多个目标。 据环球时报

美司法部长拒交拜登机密文件案录音,被判定藐视国会

据央视新闻



当地时间6月12日,访问古巴的俄军舰艇编队驶入哈瓦那港。

这次访问哈瓦那的四艘舰艇包括配备了“锆石”高超音速导弹的“戈尔什科夫海军上将”号护卫舰,以及“喀山”号“亚森”级核潜艇。而哈瓦那距离最近的美国海岸只有不到200公里。

对于俄方动态,美国五角大楼发言人辛格当地时间12日表示,美国海军舰艇在俄舰艇编队前往哈瓦那途中进行了“密切监视”。

辛格还称,尽管俄军舰船目前已停靠在港口,美方“仍将继续监视该地区的动向”。 据央视新闻